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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jug end und Frauen 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 15.06.2005 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 17:50 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend waren vom Ausschuss:  
 
Herr Chatzievgeniou, Pandelis   
Frau Gottschaldt, Eva Christiane  vertreten durch 

Herrn Metz 
Frau Gottschlich, Hannelore   
Herr Kissel, Winfried   
Frau Lotz-Halilovic, Erika   
Frau Mehnert, Ute   
Frau Perabo, Dr. Christa  vertreten durch 

Frau Baumann 
Herr Schäfer, Wolfram   
Herr Schwindack, Frédéric   
Herr Severin, Ulrich   
Frau Wölk, Marianne   
 

 
Anwesend waren  
 
vom Magistrat: 
 

Herr Stadtrat Dr. Kahle 
 

vom Kinder- und 
Jugendparlament: 
 

 

von der Agenda Soziales: 
 

 

von der Verwaltung: 
 

Frau Volkert, Herr Pöppler und Herr Bardelmann, Herr Ba-
ckes und Herr Meyer (FB Familie, Jugend und Soziales) 

von der Presse: 
 

 

 
Protokoll: 
 
TOP 1  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  11.05.2005 
  

Die Niederschrift zur Sitzung vom 11.05.2005 wird genehmigt.  
 

  
  
TOP 2  Marburger Ortsrecht  

hier: XIII. Nachtrag zur Satzung über die Benutzung vo n Tageseinrichtu n-
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hier: XIII. Nachtrag zur Satzung über die Benutzung vo n Tageseinrichtun-
gen für Kinder  (Kindergärten - Kindertagesstätten - Hort und Krippe) 
der Stadt Marburg 
Vorlage: VO/0215/2005 

  
Stadtrat Dr. Kahle spricht für die Vorlage. Er weist darauf hin, dass der Antragste- 
nor zur Ziffer 1 der vollständigen Formulierung halber aufgenommen wurde, je-
doch 
eine formale diesbezügliche Abstimmung nicht erforderlich ist, weil die jährliche 
Fortschreibung der Gebühren bereits in § 2 der Kindergartensatzung konkretisiert 
ist. Ein Beschlussfassung im Ausschuss ist lediglich zur Ziffer 2 des Antragste-
nors erforderlich.  
 
Der Antrag wird danach im Ausschuss diskutiert.   
 

  
Es herrscht Einvernehmen, die Formulierung des Antrages wie folgt zu ergänzen:  
 
Unter der Ziffer 1 werden nach den Worten " .. der Stadt Marburg ... " die Worte  
"... zur Kenntnis zu nehmen ... " eingefügt.  
 

  
Der so geänderte Antrag wird mit den Stimmen von SPD / B 90 Grüne und den  
Stimmen der Zählgemeinschaft gegen die Stimmen der PDS bei Enthaltung der  
CDU Fraktion angenommen.  
 

TOP 3  Antrag des Seniorenbeirates auf Verlegung ei ner Haltestelle der AST Linie 
für die Höhengebiete im Stadtteil Marbach und Einri chtung einer weiteren 
Haltestelle 

  
Herr Weiershäuser vom Seniorenbeirat spricht für den Antrag. Stadtrat Dr. Kahle  
ergänzt um den Hinweis, dass der Magistrat diesem Antrag bereits zugestimmt 
hat  
und die Stadtwerke gebeten worden sind, die Umsetzbarkeit zu prüfen.  
 
Der Antrag des Seniorenbeirats an den Magistrat wird anschließend im Aus-
schuss  
diskutiert.  
 

  
Im Ausschuss herrscht Einvernehmen, den Antrag zu unterstützen. Die Mitglieder 
des Ausschusses sprechen sich für eine wohlwollende Prüfung durch den Magis- 
trat aus.  
 

  
TOP 4  Verschiedenes 
  

a)  
Der Vertreter der PDS Fraktion erkundigt sich nach dem Stand der großen Anfra-
ge 
vom Mai diesen Jahres.  
(Anmerkung zum Protokoll: Eine Nachfrage des Protokollführers hat ergeben, dass sich 
diese noch im Geschäftsgang der Gremien befinden muss).  
 
b) 
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Angesprochen auf die Beteiligungspflicht des Personalrates bei Arbeitsgelegen-
hei- 
ten im Sinne von § 16 SGB II im Bereich der Stadt Marburg gibt die Vertreterin 
des 
Personalrates zur Auskunft, dass die Stadtverwaltung die einzig größere Einrich- 
tung im Umkreis sei, bei welcher der Personalrat in Angelegenheiten der o.g. Ar- 
beitsgelegenheiten aufgrund einer Entscheidung der Dienststelle  n i c h t  betei-
ligt wird. Als Ergebnis der sich daran anschließenden Diskussion wird festgehal-
ten,  
dass der Sozialausschuss den Abschluß einer entsprechenden Dienstvereinba-
rung  
befürwortet. 
 
c) 
Stadtrat Dr. Kahle nimmt vorweg, dass für die nächste Sitzung des Sozialaus- 
schusses der Bericht über den Stand des Tagesbetreuungsausbaugesetzes in   
die Tagesordnung aufgenommen werden wird.  
 
 
 

  
  
 
 
Marburg,  
 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 
 
 
 
Dr. Christa Perabo       Uwe Pöppler 
Stadtverordnete       Amtmann 
 


